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Demonstrações Financeiras (DF)

• Conceito

• Principais demonstrações financeiras

• Período de apresentação das demonstrações financeiras

• Requisito para publicação das demonstrações financeiras
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Conceito

• Todos os dados coletados pela contabilidade são organizados de forma resumida 

formando assim o relatório contábil.

• Há diversas formas de relatórios contábeis. Mas, os principais são os obrigatórios 

pela legislação brasileira.
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Principais demonstrações financeiras (DF)

• Balanço patrimonial (BP)

• Demonstrações do resultado do exercício (DRE)

• Demonstrações de lucros e prejuízos 

acumulados (DLPAc)

• Demonstrações dos fluxos de caixa (DFC)

• Demonstrações do valor adicionado (DVA)*

*obrigatório apenas as empresas de capital aberto, 

negociadas na bolsa de valores
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Principais demonstrações financeiras (DF)

• O tratamento destas demonstrações financeiras dependem
do tipo de constituição da sociedade empresarial. Os
principais são: sociedade anônimas (S. A.) e sociedades por
quotas de responsabilidade limitada (Ltda.).

• Na parte inferior das DF, há as notas explicativas
conhecidas como notas de rodapé, que são partes
integrantes das DF.Pro
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Tipo de empresa Sociedades Anônimas (S.A.) Sociedades Limitadas (Ltda.)

Donos Acionistas – grande número
Sócios ou quotistas – menor 

número

Capital Ações – partes iguais Quotas – partes iguais

Relatórios contábeis canais 

obrigatórios de publicação

Jornal de grande circulação, 

para fins do imposto de renda 

e previdência social

Somente para fins do Imposto 

de Renda e previdência social
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Período de apresentação das 

demonstrações financeiras

• A lei das S.A. estabelece que no fim de cada

período de 12 meses as empresas devem publicar

suas DF. Esse período é denominado exercício

social ou período contábil e não pode ser

alterado, exceto em condições superveniente

(incidente, forte motivo).

• Importante: não há necessidade que o exercício

social coincida com o ano civil (01-01 até 31-12).
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Período de apresentação das 

demonstrações financeiras

• As S.A. de capital aberto e instituições financeiras

(bancos, financeiras, etc) devem publicar as DF

semestralmente para melhor informar o público.

• Na prática quanto menor o período (semanal,

quinzenal, mensal) para conclusão dos relatórios

contábeis, melhor para fins gerencias.

• Atualmente há softwares online capazes de gerar

os relatórios contábeis no final de cada dia.
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Requisito para publicação das 

demonstrações financeiras

• Principais:

✓ Denominação da empresa

✓ Título de cada demonstração financeira (BP, DRE, ...)

✓ Data do exercício social

• As DF devem apresentar o exercício social atual e o imediatamente
anterior em duas colunas: período atual e período anterior.

• Grandes números podem ser eliminados em 3 ou 6 dígitos. Em
casos de 3 dígitos deve ser adicionado a palavra em R$ milhares.
Por exemplo: R$ 495.628.745 pode ser apresentado por R$
495.628.

• Para manter o principio da consistência as empresas devem manter
o número de eliminação de dígitos que adotou.

• Os centavos foram abolidos pelo imposto de renda no ano de 2008.
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Requisito para publicação das 

demonstrações financeiras
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Requisito para publicação das demonstrações 

financeiras

• Após notas explicativas deve haver a assinatura dos

diretores e profissionais contábeis.

• Se S. A. de capital aberto ou empresa de grande

porte ou instituição financeira (empresa de seguros,

bancos, etc) deverá conter o parecer do auditor

externo.

• A auditoria externa não pode ter vinculo

empregatício com a empresa, portanto é

independente. Dão opinião sobre a qualidade dos

relatórios contábeis.
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Resumo
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Questões – lista 1
1. O que são relatórios contábeis?

2. O que são Demonstrações Financeiras?

3. Quais são as quatro principais Demonstrações Financeiras
obrigatórias?

4. O que são Notas Explicativas?

5. Quantos meses compõem um Exercício Social?

6. Qual a diferença básica entre S.A. e Ltda.?

7. O que é uma S.A. de Capital Aberto?
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Por hoje é só 

pessoal!!!
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